



Lodi, 13 giugno 2025

## Alleanza tra Bcc Lodi e Italia Comfidi per il supporto al tessuto imprenditoriale locale

Al via una campagna locale per facilitare l'accesso al credito a supporto del capitale circolante delle Pmi, così da rafforzare le disponibilità liquide ed attrarre nuovi investimenti sul territorio.

## Il plafond riservato ai clienti di Bcc Lodi ed Italia Comfidi è pari a 5 milioni di euro.

Lodi – Bcc Lodi, gruppo Cassa Centrale Banca, e Italia Comfidi, primo confidi in Italia per solidità patrimoniale, hanno sottoscritto un'intesa per una campagna commerciale sull'erogazione di credito a sostegno del circolante delle PMI operanti sul territorio di competenza di BCC Lodi. Il plafond sarà erogato alle migliori condizioni di mercato ed avrà garanzia consortile pari all'80 per cento per le Pmi che rientrano nelle prime quattro classi di rating di Italia Comfidi. Per le sole imprese non associate al confidi è prevista una fee di ingresso di 250 euro. Il plafond riservato da Italia Comfidi a Bcc Lodi è pari a 5 milioni di euro.

La proposta ha l'obiettivo di facilitare l'accesso al credito delle Pmi del Lodigiano, del Sumilano e dell'area metropolitana milanese, sia strutturando le garanzie per la richiesta di finanziamento sia facilitando la procedura burocratica per l'ottenimento della garanzia. In questo modo Bcc Lodi e Italia Comfidi portano un supporto concreto al tessuto imprenditoriale di fronte alle necessità di finanziamento a breve termine.

Il progetto rientra in una partnership strategica stretta tra Italia Comfidi e Bcc Lodi. Il confidi, infatti, presente su tutto il territorio nazionale con la rete di consulenti e una direzione generale a Firenze, rafforza la propria presenza in Lombardia grazie alla collaborazione con Bcc Lodi, le cui basi operative di Milano diventano centro di riferimento per le iniziative destinate a incrementare il numero di soci.

«Bcc Lodi e Italia Comfidi parlano una sola lingua con le imprese, quella della prossimità e della relazione, che sono elementi fondanti del nostro modo di fare banca – commenta il direttore generale di Bcc Lodi Fabrizio Periti -. Siamo certi che questa collaborazione possa costituire un'occasione importante per il tessuto imprenditoriale locale, che potrà avvalersi della tradizionale consulenza specialistica e personalizzata dei nostri operatori e del supporto concreto offerto da Italia Comfidi. Questo progetto porterà benefici sia al nostro Istituto sia al confidi attraverso la





mitigazione del rischio e l'ottimizzazione degli accantonamenti patrimoniali, ma è solo un passo del percorso che intendiamo percorrere insieme in una partnership strategica di medio periodo».

«Grazie ad un'offerta sempre più ampia di servizi finanziari competitivi, Italia Comfidi dimostra capacità di adattamento alle evoluzioni del mercato, mantenendo una solida affidabilità patrimoniale – dichiara l'amministratore delegato di Italia Comfidi, Emilio Quattrocchi -. La creazione di valore per le Pmi si concretizza anche nel rapporto con le banche del territorio, come Bcc Lodi, che ben incarnano i nostri valori di prossimità e condividono la nostra visione di supporto e crescita del tessuto imprenditoriale locale. Essere al fianco delle imprese è un obiettivo comune con la Bcc di Lodi, e lo promuoviamo facilitando l'accesso al credito attraverso un plafond di 5 milioni, offerto a condizioni molto vantaggiose».

**Bcc Lodi**, gruppo Cassa Centrale, conta oggi su 13 filiali territoriali in provincia di Lodi e di Milano, e ha competenza su oltre 80 comuni del territorio. Con 110 anni di radicamento nel Lodigiano prima, nel Sudmilano e a Milano poi e quasi 4mila soci, incarna da sempre lo spirito cooperativistico da cui è nata, facendo di prossimità e relazioni i cardini del modello di banca con cui si presenta ogni giorno ai suoi clienti, tanto a Lodi quanto a Milano. Con un indicatore Cet 1 Ratio oltre il 26 per cento e 45 milioni di risorse proprie, si colloca ai vertici del sistema del Credito Cooperativo e dell'intero sistema bancario per solidità patrimoniale e da oltre 20 anni può vantare bilanci in utile e distribuzione di dividendo ai propri soci.

Italia Comfidi è il primo Confidi in Italia per solidità patrimoniale. Operante da oltre quarant'anni sul mercato finanziario, Italia Comfidi facilita l'accesso al credito delle imprese tramite una vasta gamma di servizi, dal reperimento delle risorse finanziarie e consulenza economica alla presentazione e gestione delle misure agevolative. Italia Comfidi supporta gli imprenditori nella selezione delle fonti di finanziamento valutando il merito creditizio dell'impresa e la fattibilità economica del progetto di business. La diffusione sul territorio nazionale permette di conoscere i bisogni delle imprese e di sviluppare rapporti con il sistema bancario diventando gli intermediari ideali tra il tessuto economico e le oltre 200 banche e enti finanziari convenzionati. Al 31 dicembre 2024 i soci del Comfidi sono pari a 71mila 853 unità. I flussi delle garanzie prestate nel corso del 2024, a favore delle start up rappresentano il 26 per cento dei volumi totali, il comparto retail rappresenta il 36 per cento ed il rimanente 38 per cento è rappresentato dal comparto corporate. A livello settoriale si è operato principalmente verso la storica componente del commercio e servizi per una quota del 24 per cento, gli altri servizi destinati alla vendita rappresentano il 18 per cento, l'edilizia e opere pubbliche rappresentano il 16 per cento e con l'8 per cento troviamo il settore degli alberghi e pubblici esercizi.